

“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的实践”专题宣介会在杭举行

以“八八战略”指引推动高质量发展

宋涛车俊致辞

本报杭州11月23日讯(记者 王国锋) 23日,由中共中央对外联络部和中共浙江省委共同举办的“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的实践”专题宣介会在杭州举行。宣介会以“推动高质量发展”为主题,面向外国政党介绍习近平新时代中国特色社会主义思想中关于高质量发展的理念及其在浙江的具体实践和成功经验。

中联部部长宋涛、省委书记车俊出席宣介会并致辞。

宋涛指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是中国共产党必须长期坚持的指导思想,推动高质量发展是保持经济持续健康发展的必然要求。中国特色社会主义进入了新时代,中国经济发展也进入了新时代,基本特征就是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。如何实现更高质量发展,已成为全球范围内亟待解决的重大课题。我们要牢牢把握以人民为中心的发展要求,不能让发展偏离正确方向;要充分发挥好理念引领作用,凝聚社会共识,推动形成政策、动员各方参与,为实现高质量发展提供思想理念引领;要全面提升自身能力和水平,切实担负带领党员和民众实现宏伟蓝图、推动国家发展的重任;要大力加强交流互鉴,为推动各国共同发展、构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出自己的贡献。

车俊向与会的各国嘉宾表示欢迎。他说,浙江是改革开放先行地,也是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。习近平总书记在浙江工作期间擘画实施的“八八战略”,是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的集中体现,是成功打开高质量发展大门的金钥匙。车俊向大家分享了“八八战略”的四个核心观点和实践体会。一是既要有效的市场,也要有为的政府。浙江将坚持以“最多跑一次”改革撬动各方面改革,为高质量发展提供最优制度供



给。二是跳出浙江发展浙江。浙江将高质量参与“一带一路”建设,高水平推进全面开放。三是腾笼换鸟,凤凰涅槃。浙江将深入实施创新驱动发展战略,统筹抓好新兴产业培育和传统产业改造提升。四是绿水青山就是金山银山。浙江将把这一理念坚持到底,大力发展美丽经济,努力让浙江人都过上“绿富美”的日子。车俊说,浙江将深入学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,做深做实高质量发展这篇大文章,不辜负习近平总书记赋予的新期望。

埃及议会第一副议长谢里夫、巴基斯坦正义运动党总书记阿尔沙德、新西兰国家党主席古德费洛分别发言,表示在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,中国取得巨大的发展成就并进入改革发展的新阶段,为世界提供了可学习借鉴的“中国方案”,愿积极参与“一带一路”建设,为构建人类命运共同体而努力。省委改革办、安吉县、阿里巴

巴集团、华立集团负责人分别从“最多跑一次”改革、基层组织引领发展、数字经济创新、“一带一路”国际合作四个方面,讲述了推动高质量发展的浙江故事。

宣介会前,车俊、宋涛集体会见了部分与会外宾并共同参观了浙江高质量发展图片展。车俊说,今年是中国改革开放40周年。习近平总书记明确提出中国开放的大门只会越开越大。当前,浙江正推进改革开放再出发,我们非常愿意与世界各国各政党朋友加强沟通对接,共同高质量参与“一带一路”建设,以更大力度推进全方位开放,使各方面合作交流向更广领域、更深层次、更高水平迈进。

中联部副部长郭业洲主持宣介会。中联部副部长李军,省领导陈金彪、朱从玖出席宣介会。

来自30多个国家80多个政党的领导人和代表,中央和国家有关部委负责人,省有关单位、部分市县有关负责人参加宣介会。

11月23日,“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的实践”专题宣介会在杭举行。本报记者 梁臻 摄

低吟浅唱聚活力,诗词飞扬党旗飘

“握拳宣誓语,永践忠诚,不让红旗颜色褪……”近日,淳安经济开发区千岛湖啤酒公司党委副书记郑名传与员工,吟诗作对,气势豪迈。

近年来,杭州千岛湖啤酒公司党委非常注重企业党建文化,把传统文化与企业文化进行有机结合,打造富有千啤特色的企业党建文化,不断强化千岛湖啤酒“安全健康、生态绿色”的品牌形象,倡导快乐生活,快乐工作,把

“酿造快乐生活”的理念诠释得淋漓尽致,释放正能量。

“我们公司党委在企业文化的顶层设计时,就非常注重把一些百姓喜闻乐见的传统文化形式,为我所用,打造千啤特色的企业党建文化,使员工快乐工作、快乐生活。这已成为企业发展新引擎,我们从中尝到了甜头,取得了经济效益和社会效益的双丰收。”千啤公司党委副书记郑名传自豪地说。

千啤公司是杭州市诗词楹联创作基地,今年还成立了杭州千岛湖啤酒公司职工诗词学会。在公司的角角落落,经常有三五成群的员工聚在一起,冷不丁给你吟上几句诗词。“宣誓党旗前,铭心宗旨,人民至上;建功岗位上,圆梦中华,党员赴前。”每月的支部主题党日,党员诗社的社员们更是一首接一首,用诗歌渲染党的光辉。

方照平 钱冰冰

龙岗镇:借力环境综合整治 挖掘弘扬红色元素

今年,临安区龙岗镇以小城镇环境综合整治为契机,大力挖掘、弘扬本镇的红色文化元素,取得了一定效果。借力小城镇环境综合整治,将镇政府对面的电信营业厅收来改为龙岗镇党建馆。党建馆以“初心、使命”为主题,以“站起来、富起来、强起来”为主线,通过“革命印记、改革岁月、时代华章”三个展厅,展示龙岗镇党委领导人民革命、改革的奋斗史以及自身建设史。着重反映龙岗人民在党的领导下,为争取国

家独立、民族解放进行艰苦卓绝的奋斗史;鲜明展现龙岗人民敢为人先,走中国特色社会主义道路的探索实践;充分展望龙岗人民走在前列,在新时代新征程续写“龙岗梦”的崭新蓝图。

据了解,除党建馆外,龙岗镇还将挖掘出的红色记忆作为墙景画在该镇新建文体广场周围的墙上,生动地再现了党在抗战时期独特的龙岗记忆。

翁煜 钱冰冰

“群众跑”变“党员跑”实现“最多跑一次”

“以前要办证件或事项总要多次跑腿,现在根本不用自己操心,只要给村里干部打个电话,他们就会过来帮你跑腿,自己一次都不用跑了。”日前,临安区龙岗镇百丈村的一位村民接过村里班子成员递上的出生证,幸福感满满。

从来回多次跑到一次都不用跑,少不了一个个关键人物。自“最多跑一次”改革推进以来,龙岗镇积极开展“党建+党员代办”活动,全体干部参与其中,把“便民服务”送到群众身

边,成为龙岗镇村级“最多跑一次”的主力军。

为充分发挥党建引领作用,坚持抓服务,抓好服务,切实为群众提供优质服务,以各村党员干部为主,常态化为群众提供优质代办服务。今年以来,已组织十次共三百多名干部到上溪、鱼跳等偏远乡村上门开展政策宣讲、残疾证办理等服务,“群众跑”变“党员跑”,实现群众办事“最多跑一次”效益最大化。

凌楠婷 钱冰冰